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  Измина още една нелека за всички година, изпълнена с перипетии, но отново  

НЧ”ПРОСВЕТА-1881”-село Костенец приспособи и продължи активната си 

дейност. 

    Голяма част от мероприятията бяха заснети и излъчени онлайн, други бяха 

проведени на открита сцена. 

     И през тази година основната дейност на читалището бе библиотечната. Към 

31.12.2021 г. библиотечният фонд, който е предоставен за обслужване на нашите 

читатели от всички категории и възрастови групи и от всички отрасли на знанието 

е 15455 библиотечни документи. 
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През отчетния период той е нараснал с 840 регистрационни единици, като 159 са 

новозакупени библиотечни документи. От тях: 

- 94 са закупени по проект към Министерството на културата на стойност 

1249,23 лв.   

- 28 книги са от библиотечния абонамент на стойност 146,00 лв. 

- 5 книги са от читалището на стойност  106,90 лв.  

- 32 книги са от членският внос на библиотеката на стойност  199,99 лв.  

681 броя библиотечни документи са дарения от жители на селото, от външни лица и 

лично от автори. 

  Общата стойност на книгите, получени като безвъзмездни дарения е 6602,95 лв., а 

на закупените 306.89 лв. Повечето от тези книги са издавани в последните години и 

съобразени с читателското търсене (след 2010 г.), каквато беше и молбата към 

дарителите. 

 Регистрираните читатели през 2021 г. са 142, като от тях: 

- до 14 години са 37 

- над 14 г. – 105 

 Заетите библиотечни документи са общо 3737, от тях 3210 са книги и 527 са 

заетите периодични издания. За този период посещенията в библиотеката са 2505,  

като от тях 678 са в читалня.  
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Извършените устни справки са 81.  

 

  Абонаментът за 2022 г., който се прави в края на 2021 г. е за 10 периодични издания 

на стойност 697,86  лв. Целогодишен е и е съобразен  със средствата на 

читалището.  

  В края на месец февруари 2021 г. с решение на читалищното настоятелство беше 

закупен и инсталиран библиотечен софтуер АВ (автоматизирана библиотека) с 3 

модула към него (класификатор, обработка на книги и обслужване на читатели) и 1 

баркод скенер на обща стойност 1272 лв. . Библиотеката изгражда нова база-данни, 

чрез която ще се улесни работата с потребителите и ще бъдат автоматизирани 

библиотечните процеси. По този начин ще може да се извършва по-бързо и лесно 

основната библиотечна работа. 

 Организираните и проведени културно-просветни форми за отбелязване на значими 

дати и събития от местния и национален календар са с осъвременено съдържание и 

форма са 51. 
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    В периода от 04.01.2021 до 31.12.2021 Народно читалище „Просвета -1881“ е 

участвало и са проведени 46 мероприятия на местно ниво в т.ч.:  

-13 януари – Освобождение на село Костенец от османско иго, 19 феруари-148 години 

безсмъртие- рецитал на Детска театрална работилница, “Предсмъртното писмо на 

Васил Левски“, 1 март - Ден на мартеницата, Базар на мартеницата 3 март – 

Освобождение на България, „Червено бяла приказка за обичта“ в пенсионерски 

клуб“Зелен здравец“, Маратон на четенето- проведен он лайн в платформата 

„ZOOM“ с участието на ученици от 3 клас при ОУ „Константин Костенечки, 

,Работилница за боядисване на яйца, „Жива библиотека“ , „Домът е там , където е 

сърцето ти…“ спектакъл за празника на село Костенец, Изложба на картини на 

Петър Панчев, Участие в концерт в град Костенец посветен на 24 май, 1 юни – Ден 

на детето, 2 юни- Ден на Ботев и загиналите за свободата на България- гости на 

мероприятието ни бяха 2 клас с ръководител  Павлина Змиярова, които представиха 

рецитал, Литературно четене с трети клас,  Еньовден,По стъпките на Иван Вазов- 

исторически поход, „Къде живеят книжките?“- 3 групи от ДГ Радост село 

Костенец, Участие „Фолклорна плетеница“- празник на град Костенец, Ден на 

будителя, Коледен концерт на дует- Петя и Радина Пенджурови, Коледен базар и др. 

  На 1 ноември –Деня на народните будители в село Костенец бе открит паметник на 

Константин Костенечки 
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 Самодейците ни взеха участие в четири общински и три национални мероприятия.   

Представиха и прославиха със своя талант Община Костенец и в частност село 

Костенец на един международен фестивала с конкурсен характер, както следва: 

 

      1. Детска театрална работилница „Приказно детство“ с ръководител Стефка 

Ибришимова- IX Международен фестивал на изкуствата „Морско конче“ град 

Обзор- Наградени с първа награда“ Майсторство и съвършенство“, категория 

„Театър“. Малките палавници бяха зарадвани с диплом, статуетка, корони за 

момичетата и морски кончета за момчетата. 

 

 

 

През месец декември децата от ДТР участваха в Коледен базар , организиран от 

Община Костенец- събраните средства бяха дарени на дете от село Костенец със 

здравословен проблем.  
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Децата участва и в друга  благотворителна инициатива- на Арт къща куклите на 

тема “ЛЕКАРИТЕ-НАШИТЕ ЗЕМНИ АНГЕЛИ„.   

   Направетите рисунки са подарени на Клиниката по вътрешни болести и Ковид 

отделение на болница Пирогов. Излъчен бе й репортаж за тях на 30.12.2021 в 

централната емисия новини на телевизия България он еър . 

Линк към репортажа: 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/250795-zemni-angeli-za-detsata-valna-na-

podkrepa-za-lekarite-ot-pirogov 

 

 
 

2. Детска танцова формация „Рила“ с ръководител Ива Георгиева взеха 

участие в два национални фестивала, проведени онлайн.  

 

2.1. Седми национален фолклорен фестивал „С вяра в доброто и надежда в 

бъдещето“- НЧ „Нов път 2011“ община Димитровград. Наградени с грамота и 

медал за първо място в категория Танцови групи, клубове и ансамбли. 

 

2.2. Деветнадесети национален събор за автентичен фолклор  „От извора “- 

с.Труд, община Марица. Наградени с диплом за отлично представяне. 

 

 

 

 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/250795-zemni-angeli-za-detsata-valna-na-podkrepa-za-lekarite-ot-pirogov
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/250795-zemni-angeli-za-detsata-valna-na-podkrepa-za-lekarite-ot-pirogov
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Тази година читалището взе участие по два проекта на МИГ Костенец 2010.  

     1.Организиране и провеждане на Изложение за местни производители и занаятчии 

„Произведено в Костенец“ 
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      2. “Децата и територията“-  Организиране на Работилници на тема „Децата и 

територията“ – до 15 бр. работилници.  

     По време на проекта са проведени 23 занимания. ДТР „Приказно детство„ при НЧ 

„Просвета–1881“ село Костенец- 9бр., НЧ „Прогрес -1907“ гр. Костенец -3 бр,  НЧ 

„Просвета–1913“ с. Пчелин-1 бр, НЧ“Гео Милев-1954“ Момин проход-9бр, НЧ 

„Георги Бенковски-1928“-1 бр. В тях взеха участие над 150 деца и ученици. 

 

 

Благодарение на тези два проекта за читалището ни бяха закупени 15 бр. стативи за 

картини и една шатра. 

Освен с МИГ Костенец 2010, съвместно Интеркултура, кандидатствахме и бяхме 

одобрени по проект „Времеви перспективи: трайни ползи от връзката култура - 

публики“, към програма "Публики" на Национален фонд култура, който ще завърши 

пред август месец 2022 г. 

През 2021 година финансовите средства гласувани от ОбС, разпределени съгласно 

правилата за отпускане на средства за дейностите в читалищата на територията 

на общината и на основание сключените договор с Община Костенец от 04.03.2021  
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г. и заповед N:РД-04-126/04.03.2021 г. бяха 9 690 лв (средства „местна 

отговорност“).  

За разпределение читалището ни е получило частично от субсидията в размер на 

3000 лв.     

    

 

  Ръководството и екипът на читалището продължават да работят за разширяване 

кръга от партньори с културни институти, НПО, учебни заведения, както и в посока 

на подобряване на предлаганите услуги, подобряване на материалната база на 

читалището, с цел привличане на нови потребители.  

     Настоятелството благодари на щатните служители на читалището, на 

ръководителите на състави и на всички самодейци, че в тези трудни за културата 

времена не се отказаха и  доказаха, че  култура и в частност читалище е имало и ще 

има за напред. 

   Благодарим на г-жа Любка Кацарова -  кмет на кметство село Костенец за 

оказаното през годината съдействие. 

    Благодарим на всички дарители на читалището за тяхната щедрост.  

         

    Председател на ЧН        

    Румен Попов                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

  


